

Wind数据显示，上周（5月23日-5月29日）地方债发行4095亿，本周（5月30日-6月5日）地方债计划发行1730亿。截至5月29日，今年地方债发行3.1万亿，其中新增专项债发行1.93万亿，完成全年额度的53%。

城投债方面，截至5月29日，今年城投债发行规模约2.12万亿，相比去年同期下降9.4%。

一．中央政策

1.国务院：今年专项债8月底前基本使用到位，支持范围扩大到新基建

国务院日前召开常务会议，进一步部署稳经济一揽子措施，努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。会议决定，实施6方面33项措施，其中一项为今年专项债8月底前基本使用到位，支持范围扩大到新型基础设施等。

2.国办：严禁在盘活存量资产过程中新增地方政府隐性债务

国务院办公厅近日印发《关于进一步盘活存量资产扩大有效投资的意见》（以下简称“意见”）。此次意见提出的盘活方式包括REITs、PPP、转让、资产整合等方式。意见还提出，严格落实防范化解地方政府隐性债务风险的要求，严禁在盘活存量资产过程中新增地方政府隐性债务。

3.两办：将符合条件的公益性乡村建设项目纳入地方政府债券支持范围

5月23日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《乡村建设行动实施方案》。方案提出，将乡村建设作为地方政府支出的重点领域，合理安排资金投入。土地出让收入用于农业农村部分可按规定统筹安排支持乡村建设。将符合条件的公益性乡村建设项目纳入地方政府债券支持范围。允许县级按规定统筹使用相关资金推进乡村建设。

二．地方动态

1.某省调研城投定向融资事项，关注四类举债行为

据21世纪经济报道，近期某省正开展城投定向融资的摸底调研，要求辖区融资平台公司填报定向融资的总体规模、资金来源和使用情况。该省所指定向融资并不局限于一般意义上的定融产品，还包括其他三类情况，但不包括PPN等标准化私募债产

品。(21独家 | 某省调研城投定向融资事项，关注四类举债行为)

2.财政部湖南监管局：融资平台公司在项目建设支出、举借债务时，要量力而行，防止埋下隐患

5月16日-18日，为深入了解县级融资平台公司项目融资、债务管理等工作，财政部湖南监管局监管一处赴娄底市娄星区、新化县开展实地调研。

调研组指出今年会将严肃财政纪律，整饬财政秩序作为工作的重中之重，并以融资平台公司项目后续融资、债务管理等工作为抓手，深入实地适时开展专项核查工作，强化结果运用，严肃追责问责。

调研组要求，融资平台公司在项目建设支出、举借债务时，善于运用法治思维和法治方式推进工作，量力而行，防止埋下隐患。并强调融资平台公司要进一步完善法人治理结构，捋顺政企关系，妥善处理债务偿还和项目融资问题，持续推进融资贷款、项目运行等方面规范管理，坚决遏制违法违规举借债务，切实做好融资平台公司债务风险防范工作。

3.财政部黑龙江监管局：建立“一行四局”金融联席会议机制，围绕防范和化解金融风险深入研讨

5月24日，财政部黑龙江监管局发布《提升政治站位，拓宽监管思路，推进财政金融和地方政府债务监管提质增效》一文。

文章提出，在全省地方政府债务预算管理、风险处置、信息公开等方面加强沟通协作，推动党中央、国务院关于防范化解政府债务风险决策部署的贯彻落实。在金融监管方面，与银保监局、人民银行、地方金融监管局保持常态化沟通，建立“一行四局”金融联席会议机制，定期召开会议，围绕防范和化解金融风险交换意见、深入研讨。加强数据和信息共享，对于重大舆情风险事项和财务风险事项及时交流，形成监管合力，合作化解金融风险。

4.北京推动全域无隐性债务试点

据《北京日报》报道，5月25日北京市十五届人大常委会第三十九次会议审议通过了该市2022年新增地方政府债务限额及市级预算调整方案。此次报道称，北京市财政局坚持“强监管、控风险、促发展”的目标导向，健全政府债务管理体系，加强政府债务全流程管理，推进全域无隐性债务试点工作，防范化解政府债务风险，为首都经济社会发展提供了有力支撑。

5.大连市普兰店区八城投宣告退出融资平台

5月23日，大连市普兰店区政府官网发布公告，宣布大连市普兰店区建设投资有限公司等8家公司退出政府融资平台。公告称，自公告发布之日起8家公司退出政府融资平台，不再承担政府举债融资职能。转型后的国有企业依法开展市场化经营、自负盈亏，政府出资机构以出资额为限承担有限责任。

(中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司)

行政处罚决定书文号		内银保监罚决字〔2022〕16号	
被处罚当事人姓名或名称	个人姓名		
	单位	名称	中国华融资产管理股份有限公司 内蒙古自治区分公司
		法定代表人 (主要负责人)姓名	吕云洲
主要违法违规事实(案由)		违规提供政府性融资	
行政处罚依据		《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条第(五)项	
行政处罚决定		罚款40万元	
作出处罚决定的机关名称		内蒙古银保监局	
作出处罚决定的日期		2022年4月26日	

三．事件关注

1.安顺西秀工业投资：公司被列为被执行人，执行标的5245.63万元

安顺市西秀区工业投资集团有限公司5月24日公告称，爱建租赁与西秀城投于2017

年4月28日签订《融资租赁合同》，主合同项下租赁价款为9000万元，租赁期限为60个月。同时，西秀工投与爱建租赁签署《保证合同》，自愿为西秀城投主合同项下全部债务提供不可撤销的连带责任保证。

由于西秀城投出现租金逾期情况，导致爱建租赁向上海金融法院提请司法诉讼程序，并申请将融资主体及担保主体列入被执行人名单，故本公司成为被执行对象，执行案号为：（2022）沪74执199号，执行标的金额为5245.63万元。

2.4月以来遵义道桥新增多起被执行人信息，执行标的合计8.45亿

5月23日，中证鹏元公告，根据中国执行信息公开网信息查询结果，自2022年4月初以来，遵义道桥新增多起被执行人信息，执行标的合计8.45亿元。

其中公司于2022年5月12日新增的被执行人信息涉及金额较大，案号为（2022）津03执356号，执行法院为天津市第三中级人民法院，执行标的为7.97亿元；其案由为遵义道桥为兴业金融租赁有限责任公司对遵义市铁路建设投资（集团）股份有限公司的债权提供连带责任保证担保，因遵义铁投到期未履行还款义务，兴业金租对遵义铁投及公司提起诉讼。

更多内容请下载21财经APP